

从警23年侦办各类案件50余宗,为国家挽回数亿元经济损失

# 缉私“牛”人牛新宁

■ 本报记者 杨艺华 通讯员 耿伊潇

在海口海关缉私局,牛新宁是个“牛”人。他履约这样记载:牛新宁,1971年11月生,中共党员,现任海口海关缉私局侦查处副处长,参加缉私工作以来,牛新宁共侦办各类刑事、行政案件50余宗,总案值约52.4亿元,为国家挽回了数亿元的经济损失。

从警23年,他始终牢记使命,一心为公,英勇战斗在反走私斗争的第一线,在与犯罪分子的一次次较量中践行着“把守国门”的铮铮誓言。他先后荣立个人二等功1次、个人三等功5次,个人嘉奖10次,2011年6月荣获“全国海关优秀共产党员”荣誉称号。

## 善打硬仗,勇挑重担建功勋

办案中,牛新宁是出了名的“拼命

三郎”,能打硬仗,敢啃“硬骨头”,把一件件急、难、险、重案件都办成了经得起时间检验的铁案。他曾主持和参与侦办了案值13.76亿元的“2·26”系列走私越南煤案、案值8.06亿元的“1·04”特大走私蟒蛇皮案等海关总署挂牌督办案件。

2017年开年以来,牛新宁又带领民警接连破获案值约14.6亿元的“HK1701”走私宝石案、邮递渠道走私进口大麻案等大案要案。

牛新宁天生就有一股犟劲,越是有难度、有挑战性的案子越能激起他的好胜心。2015年初在侦办海口中渔公司走私冻海产品案时,最初预估案值约30万元,而且该案主犯是高智商犯罪分子,反侦查能力非常强,大部分证据均已灭失,侦查工作一度陷入僵局。

他带领专案组同志连续奋战十几个昼夜,反复梳理查扣证书和电脑、手机中的资料,终于在1名犯罪嫌疑人的

个人电脑的隐藏文件中发现了骗取国家出口退税的关键证据。随即,他带领专案组同志辗转广东、广西和海南多地,行程2万多公里,最终扩案至案值3.38亿元的海关总署二级挂牌督办案件,抓获走私犯罪嫌疑人10名,重拳打击了出口骗税走私犯罪分子。

## 带好队伍,廉洁自律谱忠诚

作为侦查处的“当家人”,牛新宁以自己真实的情感、务实的行动、扎实的作风,实实在在地管理着这个“家”。

他严格机制建设,主持制定了刑事案件操作指引、现场搜查操作规范、涉案财物管理细则等一批规章制度,

进一步规范了该局刑事执法活动;针对处内民警长期出差办案的工作特点,他创立了“微信学习法”,鼓励大家在工作间隙学业务、学理论;对于处内

年轻民警,他毫无保留传授经验,敢于压担子,为他们施展才华提供“舞台”。

走私与反走私交锋越是激烈的地 方,腐蚀与反腐蚀斗争越是尖锐复杂。牛新宁加入缉私警察队伍以来,不接求情电话,不吃工作对象宴请,不亲戚朋友、同学,请客送礼托他行个方便,也被他一口回绝。

长期以往,别人都知道了他公正廉洁的性格,找他了解案情和求情的人越来越少,也得罪了不少亲戚朋友和同学,对别人的不理解,他总是说只想清清白白、干干净净的做人,平凡的话语中透露着朴质却又无比坚定。

## 公而忘私,不计得失献真情

牛新宁常说的一句话是:做好缉私工作不光要有高度的政治责任感,还要有不畏艰险的奉献精神。

多年来,他与妻子分居两地,只能利用空暇的周末与妻儿团聚,但因为长期工作在办案一线,节假日还经常加班,有时甚至几个月都没能与妻儿见上一面……

由于长期在缉私一线工作,生活没有规律,他患有严重的胃炎、胃溃疡。在办案过程中,他多次胃病发作了些昏倒,被送到医院治疗后,又返回单位继续工作。他患有高血压,明知道自己不能熬夜,但始终奋战在前线。“他从没有因为家里和身体的原因影响工作,日夜奋战在自己挚爱的岗位上。”同事们这样说。

二十余年如一日坚守在缉私一线,没有惊天动地的伟业,有的只是对事业的热爱,正是这无边的大爱和无私的奉献,使他有无穷的动力和热情,在缉私岗位上做出了不平凡的业绩,矢志不渝地守护国门安宁。

(本报海口3月10日讯)

## 东方:500亩诺尼果进入丰果期

3月9日,一名工人正在采收诺尼果。

据介绍,2014年,东方市宏田农业科技有限公司从三沙市引进诺尼果种苗进行繁育,目前已种植扩繁到500多亩。今年已进入丰果期,年产100万斤以上。

目前,该企业已经开发出了酵素、果茶、果粉等系列产品。诺尼是热带的一种特有水果,在非洲、太平洋岛国等地广泛种植。

本报记者 苏晓杰 通讯员 王鸿 摄



## HK关注3·15

# 14岁孩子偷偷拿钱购买苹果手机

## 家长投诉后工商调解商家回收手机并退款

本报海口3月10日讯 (记者宗兆宣 通讯员符发)海口一14岁男孩未经家长同意,擅自从家里拿钱购买了一台价值4888元的苹果6S手机,后被家人发现,想把手机退掉。但是遭到商家方面拒绝。商家表示,卖出的手机没有质量问题,按規定不能退货;且苹果6S手机不同于别的品牌的手机,一经登陆开机使用,系统就已经开通。故不接受黄女士退

儿子擅自从家里拿钱到位于海口市海甸岛三西路的某手机卖场购置了一台价值4888元的苹果6S手机。后被家人发现,想把手机退掉。但是遭到商家方面拒绝。商家表示,卖出的手机没有质量问题,按規定不能退货;且苹果6S手机不同于别的品牌的手机,一经登陆开机使用,系统就已经开通。故不接受黄女士退

机的请求。

海甸工商所工作人员调查发现,黄女士的儿子未满18周岁,且之前监护人并不知情。《民法通则》规定:十周岁以上的未成年人是限制民事行为能力人,可以进行与其年龄、智力相适应的民事活动;其他民事活动由他的法定代理人代理,或者征得其法定代理人同意。据此

工商人员认定,苹果手机不是学生学习用品,4888元价格也较高,该购买行为与黄女士儿子的年龄、智力均不相适应。营业员出售手机的民事行为应视为无效。过错在于商家,家长有权退货。因苹果6S手机回收损失较大,经调解,最终商家同意将苹果6S手机进行回收,退回黄女士4500元。

## 捏造事实进行虚假宣传推销理财产品

# 海南众航资产管理有限公司被罚100万元

本报海口3月10日讯 (记者宗兆宣 通讯员符发)海南一公司捏造不存在的事实大肆进行虚假宣传,向公众推销其投资理财产品,并在互联网其公司网站及印刷品广告宣传单上对理财产品的收益做保证性承诺。工商执法人员接报后迅速行动,2016年6月14日上午对该公司的注册地、经营地进行调查取证。检查现场发现,海

南众航资产管理有限公司网站网页上和印刷品宣传单发布大量广告:“2015年众航资产被列为海南省工商联(总商会)重点培养对象,2015年众航资产董事长张华被选为海南工商联(总商会)副会长兼副主席……”工商部门当日对该公司立案调查,并于当晚将当事人涉嫌非法集资违法行为的材料移

交公安部门。2016年7月12日,工商部门去函省工商联调查。省工商联核查后复函该事纯属虚构。工商部门认定,该公司行为违反《中华人民共和国广告法》多条法规,严重危害人民群众财产安全,严重扰乱市场经济秩序,案发后未主动积极配合调查,应从重处罚。

三亚创新“候鸟”人才机制  
成立候鸟人才党支部  
助推“创文巩卫”

本报三亚3月10日电 (记者林诗婷)“要提倡垃圾分类,引导文明习惯。”“楼宇间裸露的电缆线要有保护措施,谨防安全隐患”……今天上午,三亚市天涯区儋州村社区居委会内,一场特别的调研会正在举行,该社区党支部书记羊其光及网格员代表认真听取来自天涯区“候鸟”党支部11位“候鸟”党员建议,就社区建设治理、“创文巩卫”等工作展开讨论。

为助力精品城市建设,营造全民参与社会治理氛围,天涯区日前成立候鸟人才党支部,建立人才“一人一卡”信息台账,加强对“候鸟”党员管理,明确工作制度及职责,让“候鸟”人才发挥余热,深推该市城市治理及“创文巩卫”等相关工作顺利开展。截至目前,候鸟人才登记入库人员约180人,进一步推进三亚对候鸟人才管理的创新性探索。

“三亚就是我们的第二故乡,对这里有着深厚感情,我们非常希望能够发挥余热,积极参加社区活动、发挥党员带头作用、推动城市文明。”三亚市天涯区候鸟人才党支部书记罗九如,“候鸟”生活十余年,曾是国家海洋局海水淡化研究所研究员的她,对于三亚海洋环境治理、城市文明风尚打造有着独特见解。

“下一步,我们将进一步探索‘候鸟’党员服务体系,积极发动‘候鸟’党员参与‘创文巩卫’、文体娱乐、志愿服务、扶贫帮困等工作,共创文明新风、打造精品城市。”三亚市天涯区委相关负责人说。

## 关注留守女童 阅读点亮梦想

# 关爱女童阅读行动 海南站活动保亭启动

本报保城3月10日电 (记者贾磊)今天,由北京市新闻出版广电局、海南省文体厅联合主办的关爱女童阅读行动海南站活动,在保亭黎族苗族自治县响水镇中心学校启动。

此项活动结合了“书香中国·北京阅读季”与海南省第九届书香节活动,旨在进一步推动全民阅读深入开展,加强女童素质教育。活动启动仪式选择在保亭举办,是为了响应文化扶贫工作,为贫困县儿童提供阅读乐趣,分享文化资源。

活动将通过建立女童阅读空间、赠送温馨书包、推广“女童阅读”系列活动、实施“领读者计划”、全面阅读“手拉手互助”等实际行动,形成全社会关注女童阅读、关爱女童健康成长的良好氛围。

启动仪式上,北京市新闻出版广电局、海南省文体厅在响水镇中心学校援建的“女童阅读空间”正式启用,并开展互动式绘本阅读活动,同时也对招募的公益领读者进行一次培训。“太好了,我们以后有很多新书可以看啦!”响水镇中心学校三年级(2)班的陈晶晶同学告诉记者,今天她们每人还收到了新书包和一本百科全书。

# 我省唇腭裂患者 本月可获免费手术

本报海口3月10日讯 (记者刘操 通讯员符宝山)记者今天从省慈善总会获悉,由中华慈善总会、微笑列车基金会(美国)北京代表处主办,省慈善总会、省人民医院联合承办的“百名患者集中手术”活动将于3月22日—25日在省人民医院举行,将为唇腭裂患者实施免费集中手术。

从今天起,我省唇腭裂患者每周二、周四上午可自行到省人民医院口腔科做术前筛查,3月22日—25日,省人民医院统筹安排入院治疗,由上海交通大学附属第九人民医院医疗专家团队实施免费手术。省慈善总会对本次集中手术的每位患者专项补助差旅、食宿费500元。

为提升通行效率  
海口将在44条道路  
建65段“绿波带”

本报海口3月10日讯 (记者良子 特约记者陈世清 通讯员李盛兰)为进一步提升交通信号控制水平,充分发挥协调控制技术的作用,海口市公安局交警支队组织技术人员对全市主、次干道进行了全面梳理,计划从3月份开始,利用3至5个月的时间(其中前3个月用于制定协调控制方案,后2个月用于巩固优化方案),在全市44条主次干道,建设65段干线协调控制路段,初步建成信号控制干线协调控制体系。

截至目前,海口市公安局交警支队已在全市初步制定了24段干线协调控制,其中已完成12段,部分完成7段、方案调试中5段。

干线协调控制路段也称为“绿波带”,是通过设置路口间的绿灯启动相位差,实现减少停车次数,缩短旅行时间,使道路整体交通效益最优的目的。通俗上来讲,就是对路口间的红绿灯设置时间差,使得绿灯出发去到下一个路口也能遇到绿灯。此举可有效的提升交通干线的通行能力和通行效率,降低行车延误。

## 网传有人在三亚海域捕捞鲸鲨,经调查——

# 真相是陵水救护人员转运受伤鲸鲨

家开玩笑”。姚鹏称,视频是其朋友称在海南分界洲岛放生鲸鲨的画面。

记者今天下午7时从陵水黎族自治县海洋与渔业局了解到,该局已组织调查组进行调查,在该县分界洲岛见到网传视频中的鲸鲨。该鲸鲨重约1000斤,长约4米,除了尾鳍处有明显伤痕外,一切体征正常。

分界洲岛景区海洋剧场经理郑帅向调查组介绍,网传捕捞鲸鲨的视频并不是“捕捞”的视频,而是分界洲岛海洋剧场的救护技术人员转运受伤的鲸鲨视频。基本情况是,3月6日有渔民在海域发现有鲸鲨受伤,联系到海洋剧场的工作人员,随后海洋剧场及时派出救护技术人员前往救护,为了

给受伤鲸鲨提供一个更好的救护、疗养环境,救护技术人员才把受伤鲸鲨转运到分界洲岛暂养池进行进一步的观察、救护疗养,目前景区正在积极观察救助。

调查组有关负责人向记者表示,认可郑帅的说法。据介绍,陵水海洋与渔业局已第一时间向省海洋与渔业厅汇报相关情况,并请求海南省南海生野生动物救护中心尽快派出技术人员做好受伤鲸鲨的救护疗养后续工作。

据了解,鲸鲨是国家二级保护动物。公开资料显示,鲸鲨列入《世界自然保护联盟》(IUCN)2005年濒危物种红色名录,属于易危(VU)级别。



受伤鲸鲨已获妥善救助。陵水县海洋与渔业局调查组供图

## HK求真

澄清谬误 明辨是非

本报椰林3月10日电 (记者苏庆明 通讯员陈思国)3月8日来,一条疑似有人在三亚海域捕捞鲸鲨的信息在网上传开,引起众多网友热议。据了解,国家农业部今天要求海南省有关单位介入调查视频内容以及事件中鲸鲨当前状况。

网传视频由网友“湛江姚鹏”3月8日在微信群里发布。视频时长28秒,主要内容为3名潜水员在海域中对一条疑似鲸鲨的鲨鱼进行观察、抚摸、捕抓等。网络传来的微信群聊截图显示,“湛江姚鹏”称“三个人一起抓的”,“抓到了都是钱啊”。但今天下午姚鹏接受媒体采访时称,事发当时他不在现场,发布这段视频只是“想跟大